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COPIA 

 

C O M U N E  D I  V I L L A N O V A  D 'A S T I 
CAP 14019 Provincia di Asti 

 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.80 

 
 
OGGETTO: ORGANISMI PARTECIPATI  ASSEGNAZIONE OBIETTIVI ESERCIZIO 

2025 ALLA SOCIETA' ACQUEDOTTO DELLA PIANA 
 
 
 
L’anno duemilaventiquattro, addì quattro, del mese di luglio alle ore 18:00 nella sala delle riunioni. 
 
Debitamente convocata, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
1. PERETTI Roberto - Sindaco SINDACO SÌ 

2. ARESE Pier Giorgio - Vice Sindaco VICE SINDACO NO GIUST. 

3. GIUDICI Daniela - Assessore ASSESSORE SÌ 

4. MEINARDI Barbara - Assessore ASSESSORE SÌ 

5. SCARAMOZZINO Francesco - 
Assessore 

ASSESSORE SÌ 

 Totale Presenti: 4 

 Totale Assenti: 1 
 
 
Assiste alla seduta, il Segretario Comunale Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI. 

 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, PERETTI Roberto assume la presidenza e dichiara aperta la 
seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 
PREMESSO CHE: 

 ai sensi di quanto previsto dall’articolo 147 quater, comma 2 del TUEL, l’ente locale 
definisce preventivamente gli obiettivi gestionali a cui devono tendere le proprie società 
partecipate, secondo parametri qualitativi e quantitativi e organizza un idoneo sistema 
informativo, finalizzato a rilevare i rapporti finanziari tra l’ente proprietario e la società, la 
situazione contabile, gestionale e organizzativa della società, i contratti di servizio, la qualità 
dei servizi, il rispetto delle norme di legge sui vincoli di finanza pubblica; 
 

 ai sensi dell’articolo 147 quater del TUEL, l’ente locale, sulla base delle informazioni di cui 
al comma 2 del medesimo articolo, effettua il monitoraggio periodico sull’andamento delle 
società non quotate partecipate, analizza gli scostamenti rispetto agli obiettivi assegnati e 
individua le opportune azioni correttive, anche in riferimento ai possibili squilibri 
economico-finanziari rilevati per il bilancio dell’ente; 
 

 i risultati complessivi della gestione dell’ente locale e delle società partecipate, sono rilevati 
mediante bilancio consolidato; 
 

RICHIAMATO il D.lgs. n. 175/2016 “Testo unico in materia di società a partecipazione pubblica” 
(TUSP) che disciplina la costituzione, l’acquisto, il mantenimento e la gestione di partecipazioni da 
parte delle amministrazioni pubbliche in società a totale o parziale partecipazione pubblica, diretta o 
indiretta; 
 
VISTA la delibera di Consiglio Comunale n. 6 del 06/04/2023 avente ad oggetto “Approvazione del 
nuovo regolamento per il controllo analogo sulle societa' in house”; 
 
RILEVATO che l’Ente detiene 41,565% delle azioni della società Acquedotto della Piana spa in 
house providing, alla quale è affidato direttamente il servizio acquedotto, che si configura pertanto 
come società controllata; 
 
DATO ATTO che nel Documento Unico di Programmazione 2025-2026 verranno definiti gli 
indirizzi del Comune di Villanova d’Asti per la società Acquedotto della Piana spa; 
 
RITENUTO necessario assegnare per il 2025 le azioni di controllo connesse al piano degli obiettivi 
nei confronti della società Acquedotto della Piana spa, consapevoli del fatto che così sarà possibile 
valutare eventuali azioni correttive per la miglior gestione delle indicazioni contenute nella delibera 
consiliare, anche alla luce dei nuovi ed ulteriori elementi che dovessero emergere e che si ritengano 
rilevanti; 
 
Tutto ciò premesso 
 
RITENUTO opportuno, sulla base degli indirizzi approvati dal Consiglio Comunale, definire gli 
obiettivi da assegnare alla società Acquedotto della Piana spa, così come risulta dall’ allegato A) 
facente parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 
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VISTO il Testo Unico sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con decreto legislativo n. 267 
del 18.08.2000 e successive modifiche e integrazioni; 
 
VISTI il parere favorevole sulla regolarità tecnica e contabile espressi rispettivamente dal 
Segretario Comunale e dalla Responsabile del servizio finanziario; 
 
All’unanimità dei voti espressi nei modi di legge 
 

D E L I B E R A 
 
DI APPROVARE, sulla base della delibera di Consiglio Comunale n. 6 del 06/04/2023 avente ad 
oggetto “Approvazione del nuovo regolamento per il controllo analogo sulle societa' in house, gli 
obiettivi da assegnare alla società controllata dal Comune, Acquedotto della Piana spa così come 
risulta dall’allegato A) facente parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 
 
DI DEMANDARE agli uffici l’attuazione della presente deliberazione 
 
DI DARE ATTO che la responsabile del procedimento è la Dott.ssa Ferrero Patrizia, responsabile 
dell’Area servizi Finanziari e Tributi; 
 
DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del Testo Unico Enti Locali 
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Letto, approvato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

 
PERETTI Roberto 

 
 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 
 

Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 
 

 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge. 
Villanova d'Asti, li 09/07/2024 IL SEGRETARIO COMUNALEDr. Pierangelo 

SCAGLIOTTI 


